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2007 年安徽行政职业能力测试参考答案及解析

1.【答案】B。解析：二级等差数列。 3 6 11 （18） 27

3 5 7 9

2.【答案】D。解析：二级等差数列变式。118 199 226 （235） 238

81 27 9 3

3.【答案】。解析：原式可转化为 2/3，3/6，5/9，(7/12)，11/15；分子是质数列，分母是等差数列。

4.【答案】B。解析：二级等差数列。2 3 10 23 （42）

1 7 13 19

5.【答案】A。解析：三级等差数列变式。8 16 22 24 （18）

8 6 2 -6

2 4 8

6.【答案】C。解析：2007÷4…3，余数为 3，所以个位数是 7的 3次方的尾数 3，加上 3 的 3次方的尾数 7，

和为 10.

7.【答案】B。解析：简单的乘法规则。

8.【答案】B。解析：排除法。利用第一个条件，排除 ACD，直接选 B。

9.【答案】B。解析：代入法。代入 B 时，才能满足题干要求。

10.【答案】C。解析：和是奇数，说明五个数中，奇数的个数是奇数个，根据题干要求，五个数之和最大时

为 95+83+72+61+40=351。

11.【答案】B。解析：两枚古铜币的成本为 96÷1.2+96÷0.8=80+120=200 元，那么亏了 200-96-96=8 元。

12.【答案】D。解析：4 页插图和 1 页文字看成 1 个单元，共 5 页，那么这本书共有 105÷5=21 个单元，那

么共有插图 21×4=84 页。

13.【答案】A。解析：实际上相当于 5 个空瓶=1 瓶汽水（不包括瓶子）。设他们买了 X 瓶汽水，有 X+X/5＝

157，求得 X＝130.8，取整，所以 X＝131 瓶。

14.【答案】D。解析：设列车时速是 100 千米时，列车跑了 X 个小时，那么有 100X=80×(X+2)，X=8，所以

该车出发时间是凌晨 3 点。

15.【答案】B。解析：阴影部分的周长等于两个半圆的周长加上两个半圆的半径。所以阴影部分的周长等于

3.14×(4+3)+4+2=27.98 厘米。

16．【答案】B。解析：B搭配不当。语言文字的使用范围应与广、狭对应，而不是与“全”对应。

17.【答案】D。解析：A 语序不当。应改为“走过的地方不一定都成为了路”；B 缺少主语，可改为“必须是

众人建造的大船才能让大家同舟共济”；C 前后不搭配，主语为“人们”，则宾语中“他”应改为“他们”；只

有 D 为正确答案。

18.【答案】A。解析：B比喻手法前后不统一，应改为“我们的目的是让学生脱离拐杖”；C 动宾搭配不当，

乐章应与谱写搭配，不能与“书写”搭配；D缺少主语，应在“曾参加 1994 年的利勒哈默尔冬奥会，这是第

二次入中国冬奥会阵容”之前加“他”。选项 A 为正确答案。

19.【答案】D。解析：D否定词使用不当，应去掉“不得”。故 D 为正确答案。

20.【答案】B。解析：B 断句位置不同引起歧义。“她本月 15 日/前来北京”意思是“她在本月 15 日当日赶

来北京”；“她本月 15 日前/来北京”意思是“她在本月 15 日以前来北京”。

21.【答案】C。解析：A、B、D 都是断句位置不同引起的歧义。“我们要/阅读材料”可以理解为“他”或者

“工作人员”要把这份阅读材料准备好，或者送来。“我们要阅读/材料”可以理解为“他”或者“工作人员”

要参加，一起阅读某一材料。C“请他安静”把语境限定为后一种，就是看材料，读材料，而这时是需要一

个安静的环境的。故 C 项无歧义。
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22【答案】D。解析：A 搭配不当，“形成”应改为“出现”。B 项搭配有误，“我们的社会中不可缺少的中坚

力量之一”应为中小学老师，可以在 “却是”之前加上主语“他们”；C 不合逻辑，“减少了”不能和倍数搭

配。

23.【答案】C。解析：本题可从答案入手，首先比较 2 和 3 哪一个应该放在前面，显然 3应该紧接原文之后，

“它”承前指代“紫藤萝”，排除 B、D。2 之后应该紧接 5，都是说花朵的。正确答案是 C。

24.【答案】B。解析：A“内容很精彩”与“语言朴实无华，平易近人”不是转折关系，是递进关系，可改

为“不但……而且”。C 不是假设关系，是让步关系，“如果”应该改为“既然”。D“因为”与“由于”重复，

可去掉“由于”。

25.【答案】B。解析：A 巧夺天工：人工的精巧胜过天然，形容技艺十分高超。西湖是自然景色，不是人工的，

故 A 不恰当。B 舞文弄墨：舞、弄：故意玩弄；文、墨：文笔。故意玩弄文笔。原指曲引法律条文作弊。后常指

玩弄文字技巧。用在句中可以。C阳春

白雪：原指战国时代楚国的一种艺术性较高难度较大的歌曲，比喻高深的、不通俗的文学艺术。不能用来修

饰梨花。D屡试不爽：屡次试验都不错。这个词是个褒义词，不能用来形容“诈骗手段”。

26.【答案】C。解析：C概括了岫岩的两个特点，概括较全面，其他选项都只涉及岫岩的一个特点。

27.【答案】A。解析：“明年”、“全国”和“新一轮的‘严打行动’”是这句话中的重点，选项 A 准确概括了

这个事件的时间、地点、内容三个要素。其他选项的内容都不全面。

28.【答案】C 。解析：本题可用提取句子主干法。“不是让不诚实者为他们的不诚实而内疚自责”说明不诚

实者不会内疚；“让诚实者为他们竟然不能放弃自己的诚实而自惭形秽”说明诚实者感到内疚。

29.【答案】B。解析：材料说明了两点内容：1.“最显赫的业绩不一定总能表示人们的美德或恶行。”2.“往

往一桩小事，一句话或一个笑谈……更能清楚地显示人物的性格的趋向。”并对这两点内容进行了比较，只

有 B 准确地概括了这两方面的内容，而且体现了两方面内容的关系。

30.【答案】A。解析：题干陈述的是利润与国际业务的关系，选项 A 采用反证法，通过与“规模相当但国际

业务少的石油公司”的对比进一步支持题干的说法。

31.【答案】C。解析：材料通过“不是…而是…”引出结论：不刻意地追求“完美”可能就会节省大量的精

力，论述的是“追求完美”与“精力”的关系，即，刻意追求完美也许不是最经济的。正确答案是 C。

对企业成功与否所起的关键性作用。选项 C 符合材料的主要意思。A、B 片面强调了广告方面的作用，D 项的

内容材料未涉及。

32.【答案】C。解析：材料以广告的有限作用衬托出“产品能否得到消费者的最终认可”

33.【答案】A。解析：这段材料选自周国平的《波兹曼的诅咒》。材料分别介绍了以文字和电视为主要传播

媒介下的受众特征，说明了信息传播媒介的变化会导致人们思考方面的变化，也就是认识世界方式的变化。

B中的“传播信息的手段的异同”没有切中材料要害。 C没有揭示出两种对比下的深刻涵义。D 中的“必须

通过书籍来传播而不是电视”违背了常识，也不是材料的推论。

34.【答案】D。解析：材料提到“其实，真正值得烦恼的命题在于：生命的价值究竟应以何种形式作何种转

化。”这里的“其实”承上启下，说明“一时一事的得失”不是真正值得烦恼的，真正值得烦恼的应该是“生

命的价值究竟应以何种形式作何种转化。”选项 D 准确地表达了这个意思。A 项没有切中要害。BC 项是对“对

于这个千古之谜，一千个人有一千种答案，却没有任何一本哪怕是世界上最权威的教科书能提出最完美的答

案”的片面转述，而这句话的真正涵义是“真正值得烦恼的命题”，也就是说人们应该自己去思考。

的‘准部门’。”可以看出 C 项正确。A 项偷换了概念，把“政府的非政府组织”偷换为“国际上的非政府组

织”。B 项犯了绝对化的错误，在文中找不到与“都”对应的词语。D 项提到“利用”，这与材料的意思明显

不符，得不出这样的观点。

35.【答案】C。解析：从原文最后一句“这些组织在客观上常常成为执行政府某种职能

36.【答案】D。解析：材料首句“降低心理压力的方法是多种多样，正确认识事物，获得积极的情感体验是

一个重要的方法。”揭示出材料的中心意思，然后又从心理学角度对这个观点进行了论证。选项 D 符合材料

的中心意思。

37.【答案】A。解析：材料的意思明显分为两部分：1.科普文化与人文文化、科学文化的相似之处在于具有

共同的价值取向。2.它们的不同之处在于所追求真理的特殊性。选项 A 概括了这两方面的意思。B、C、D 概

括的都不全面。

38.【答案】A。解析：材料通过“孤灯”、“独啜”等词语，说明阅读是人们在孤独中与圣贤的对话，可看出

作者给“阅读”确定的是一个孤独的感情基调，所以 A 正确。
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化进程中，启蒙的任务是不可逾越的”的道理，这也回答了当今中国是否需要启蒙的问

39.【答案】D。解析：材料通过现实和历史的角度阐述启蒙的重要性，说明了“在现代

题。选项 D 正确。选项 A只提及“历史”，而材料的重点在“现代化进程”，显然该项没有切中要害。选项 B

是干扰项。但材料论述的重心显然在“现代化是否需要启蒙”上，并没有对二者的关系进行说明，所以排除

B项。C 项内容显然也不是材料的重心，材料也不是对它的回答。本题正确答案是 D。

40.【答案】B。解析：材料首先说明疫苗监管情况，然后结尾一句“如何协调好两个部门监管的职责范围，

避免出现监管上的盲区，对今后市场流通的疫苗管理显得十分重要”直接表明观点，选项 B 符合材料意思。

本材料强调“协调”的重要性，不是“协调不够”导致了某种问题，所以 C不正确。A、D 显然不是材料要表

达的主要意思。本题正确答案是 B。

41.【答案】A。解析：“淡，是一种至美的境界”，这句话明显是针对“淡”的美学意义谈的，选项 A 符

合。其他选项都涉及“淡”的人生意义，错误。

42.【答案】B。解析：文中有言，“苏东坡写西湖，有一句‘淡妆浓抹总相宜’，但他这首诗所赞美的‘水

光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇’，是更自然的西湖”。这说明作者对苏东坡的诗持认同态度。

43.【答案】C。解析：“在中国画中，浓得化不开的工笔重彩，毫无疑义是美。但是在一张玉版宣上，寥寥数笔

便经营出一种意境，当然也是美。前者，所有景物统统呈现在眼前，一览无余；后者，是一种省略艺术。”

这里的“前者”很自然是对应“浓得化不开的工笔重彩”。

44.【答案】A。解析：“人生，其实也是这个道理。”这句话承接上一句话“若我而言，宁可倾向于淡。强劲持久

的兴奋，总是会产生负面效应。”接着又是对“人生，其实也是这个道理”这句话的解释——“浓是一种生

存方式，淡，也是一种生存方式。两者，因人而异，是不能简单地以是或非来判断的。我呢，觉得淡一点，

于身心似乎更有裨益。”全面综合考虑，选项 A 准确地说明了“淡”的人生意义。

45.【答案】D。解析：A 项明显错误。排除。B 错误。“持浓烈人生哲学者，自然是积极主义了；但执恬淡生活观

者，也不能说是消极主义。”“从容而不急趋，自如而不窘迫，审慎而不狷躁，恬淡而不凡庸，也未始不是又

一种的积极。”这说明积极主义者未必一定会持浓烈的人生哲学，故排除 B。C 错误。“墨色有时淡得接近于

无。可表面虽是无，并不等于观者眼中的无，作者心中的无，那大片大片的空白，其实是给人留下想像的空

间。”这说明中国水墨画中的“淡”是追求富有想象的神韵，而不仅是“清新纯净”的感觉。本题正确答案

是 D。

46.【答案】D。解析：科学家们认为地球上的生命起源于三十五亿年以前——仅比地球形成晚十亿年。最早的生

物生活在海洋中。大约四亿年前陆地上才有生命。两亿年前出现恐龙，又过了 19，800 万年以后才有了人类。

47.【答案】B。解析：“学而不思则罔，思而不学则殆”出自《论语·为政》。

48.【答案】C。解析：京剧花脸是行当“净”的俗称。

49.【答案】B。解析：战国七雄是中国古代战国时期七个诸侯国的统称。春秋时期无数次战争使诸侯国的数量大

大减少。到战国时期，七个实力最强的诸侯国是齐、楚、燕、韩、赵、魏、秦，这七个国家被称作“战国七雄”。

50.【答案】A。解析：“草木皆兵”这则成语的意思是把草木都当成敌兵。形容极度疑惧，惊恐不安。这个成语

来源于《晋书·苻坚载记》，描写的是淝水之战。

51.【答案】D。解析：不存在生物心态学。

52.【答案】C。解析：水有广义和狭义之分。广义的水资源指地球上所有的水体总和，狭义的水资源指陆地上的

淡水资源，也就是我们通常所说的水资源。我们通常所说的水资源指来自自然界，用于生产、生活的用水，主要

指淡水资源(地球上的淡水资源占水体总量的 2.5%)。

53.【答案】B。解析：最重要的原因是便于飞船发射升空时地面的光学跟踪测量设备易于捕捉到跟踪目标，在漆

黑的夜空中，喷射着火焰向太空飞行的载有飞船的火箭是非常显眼和突出的。

直角,这种特征是由遗传性决定的，这种特性说明生物具有应激性，这种特性在生态学上属于适应性。本题正确

答案是 C。

54.【答案】C。解析：当太阳光移动时，蜥蜴的部分肋骨就会延长，使身体扁平并与太阳成

55.【答案】B。解析：水分子对于可见光中各种波长不同的光线（指红、橙、黄、绿、青、蓝、紫）散射作用（指

光束在媒质中前进时，部分光线离原来方向而分散传播的现象）的强弱不同，对于波长短的（如绿、青、蓝等）

其散射作用远比波长长的光（如红、橙色）的散射作用强。再加上散射作用的强弱与光程的长短也有关。在水层

较浅时，可见光中各种波长的光几乎都能透过，散射作用也不显著。因此，水是无色透明的。当水较深时，由于

散射作用显著，水就显出浅蓝绿色。水中溶有空气越多越偏绿色，海水较深时显蓝色，水更深时会出现深蓝色甚

至显黑色，就是这个缘故。

http://baike.baidu.com/view/27467.htm
http://baike.baidu.com/view/41348.htm
http://baike.baidu.com/view/99531.htm
http://baike.baidu.com/view/38333.htm
http://baike.baidu.com/view/35152.htm
http://baike.baidu.com/view/32441.htm
http://baike.baidu.com/view/38096.htm
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56.【答案】B。解析：提干的事件描述的是一种产品的制作工艺，显然（3）-（5）是紧密联系的事件，而（5）

是事件的逻辑终点，可排除 C、D。再比较 A 和 B，根据常识判断应该是先“发酵”再“滤清”，正确答案是 B。

57.【答案】D。解析：本题要根据网页中经常出现的文章的格式进行排序。首先是“文章标题”-“内容提要”-

“关键字”-“正文”-“新闻链接”。本题正确答案是 D。

58.【答案】B。解析：本题 5 个事件描述的是不同历史时期商品交换的不同方式。可按事件出现的历史时间进行

排序。可见最早出现的应该是（3），此时货币还没有产生。由此可判断答案是 B，然后要把 B 选项的(5)(1)(2)(4)

带入验证。

59.【答案】A。解析：本题描述的是一场车祸发生的前因后果。（2）（1）是前因，发生在（5）之前，（3）（4）

是后果，发生在（5）之后，而且都是先叙述“红色轿车”再叙述“白色轿车”。

可判断正确答案是 A。

60【答案】C。解析：本题考查的是 5 个战役发生的历史时间。围魏救赵发生在战国时期，赤壁之战发生在三国

时期，火烧圆明园发生在清朝末期，袭击珍珠港发生在二战时期，辽沈战役发生在解放战争时期。正确答案是 C。

61．【答案】A。解析：晋是山西的简称，粤是广东的简称，一北一南；豫是河南的简称，闽是福建的简称，一北

一南。

62.【答案】C。解析：此题题干是成语与其出处的关系。“桀犬吠尧”出自《史记》， “乐此不疲”出自《后汉

书》，“乐不思蜀”出自《三国志》，“阳春白雪”出自宋玉的《对楚王问》，“讷言敏行”出自《论语·里仁》。

63.【答案】D。解析：跳跃是一种动作，郁闷是一种心情。

64.【答案】D。解析：香是嗅觉，苦是味觉，二者不同；辣是味觉，小是视觉，二者也不同。

65.【答案】B。解析：题干中词项的逻辑关系是组成关系，页组成册。所以正确答案是 B“日组成年”。

66.【答案】D。解析：图形重心问题。图形的重心依次从上到下。

67.【答案】C。解析：第一组图形都以水平线为对称轴，第二组图形都以呈 45 度角的斜线为对称轴。

68.【答案】B。解析：第一组字母按英文 26 个字母顺序，K、M、O分别间隔一位排列；同理，第二组字母应该选

H。

69.【答案】D。解析：第一组图形中，第三个图形是利用第一二个图形的线条组合形成的；根据此规律，第二组

图形的第一二个图形组成的图案中，只有 D 符合要求。

70.【答案】C。解析：第一、三个图形组合形成第二个图形。

71.【答案】C。解析：图形的线条数都是 8 条。

72.【答案】A。解析：每项图形由左右两部分组成，前项图形的右部分图形是后项图形的左边部分。

73.【答案】D。解析：每项的三个图形都不一样。

74.【答案】D。解析：都是由线段组成的图形。

75.【答案】D。解析：两个同样的图形上下叠加形成的。

76.【答案】D。解析：只有 D 跟题干的推理形式一样。

77.【答案】D。解析：结论型题目。根据提出新问题，需要创造性和想象力，可得到 D。文中认为提出问题比解

决问题更重要，而不是更难，A属于主观判断；B也是属于主观判断，善于提出问题的人未必更善于解决问题；C

过于绝对，从文中无法推断是不是只有提出问题才标志科学的进步。

78.【答案】B。解析：幽默只是对一般逻辑的某种扭曲，而不是产生逻辑混乱，A 选项错误。既然幽默是对一般

逻辑的某种扭曲，那么它包含的逻辑当然跟正常逻辑不一样了，所以 B正确。从题干中无法得知幽默是否需要丰

富的想象力，C 属无关选项。D“它离不开人的正常思维和健康的心理”说明“人的正常思维和健康心理”是“幽

默”的必要条件而不是充分条件。

79.【答案】B。解析：结论型题目。AC 选项属主观判断，D 选项过于绝对。根据题干认为民主政治的发展要立足

于民主政治文化，所以 B 是唯一可得到的选项。

80.【答案】C。解析：支持型题目。题干认为是冬天难以买到新鲜食品导致冬季出生的孩子容易患上先天性心脏

病。强调冬季与孩子患先天性心脏病的关系，C选项正好有力地论证了这一点。ABD 实际上都削弱了专家的结论。

81.【答案】B。解析：根据题干，“就人权的现实性来讲，它总是受一定条件的制约”，所以人权的条件性是人权

现实性的重要表现，但不能推出人权的现实性就是它的条件性。C选项明

显和题设不同，社会经济结构制约文化结构，而不是决定文化结构。D选项过于绝对。

82.【答案】D。解析：前提假设型题目。董事会裁员的依据是业务员的效率而不是数量，那么前提显然是董事会

能够比较准确地判定业务员的效率。所以 D 正好是该决定的前提。

财政带来净负担。要想达到这种效果，政府必须有其他收入来弥补补偿金的支出。而选项 A 正好说明了政府可以
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依靠向庄园的利润征税来取得收入。B并不能保证该次也能受到很好的效果，CD 都是无关选项。

83.【答案】A。解析：解释型题目。文中认为给葡萄田闲置的农民提供补偿金不会给政府的

84.【答案】C。解析：前提假设性题目。主办方认为，既然曼联的活动能够达到八百万元的票房总收入，那么这

次皇马的活动也应该能达到相当的票房总收入。这里，显然有一个前提，就是球迷对两个俱乐部的喜爱程度、预

计的上座率、票价等非常类似，即 C 是正确的。ABD 都不能保证得到主办方的结论。

财富得到公正分配得到结束经济风险，结束经济风险可得到经济无法有效率运作，所以两者是不能共存的，所以

B结论是正确的。

85.【答案】B。解析：该经济学家观点，可由一个国家政治上的稳定推出财富得到公正分配，

86.【答案】C。解析：1-24.5%=75.5%。

87.【答案】A。解析：由材料直接可得。

88.【答案】B。解析：14.3×75%=10.73 万亿吨。

89.【答案】A。解析：10.73-（14.3-10.73）=7.16，选择 A。

90.【答案】C。解析：24.5%×90%=22%。

91.【答案】A。解析：9691-7916=1775 亿美元。

92.【答案】B。解析：3215÷(1+17.3%)=2740。

93.【答案】B。解析：1913÷5638=34%，约为 1/3。

94.【答案】B。解析：观察图表可得。

95.【答案】C。解析：该指标是高新技术产品。2815-2473=342 亿美元。

96.【答案】C。解析：52516÷48135-1=9.1%，所以选择 C。

97.【答案】C。解析：59501-52516=6985。

98.【答案】D。解析：67177÷[43055÷(1+10.1%)]=1.7 倍。

99.【答案】B。解析：67177÷(43055+48135+52516+59501+67177)=24.8%。

100.【答案】B。解析：43055×(1+X)
4
＝67177，1+X＝1.12，所以 2006 社会消费品零售总额为 67177×1.12＝75238，

取最接近的值，选择 B。


